

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадаве і за зложенням оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції  
дневників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

## Соім краєвий.

На засіданню Соїму дня 28 с. м. відчитано між іншими внесеня: пос. Скішиньско-го і тов. 1) в справі зниженя ціни соли для краєвої продажи; — 2) о здержанє впроваджуваня до Галичини буковинської соли; — 3) о надзір над виробом соли; — внесенє пос. Гуріка і тов. о знесенє паспортів для худоби; — інтерпеляцію пос. гр. Мицельського о спонуканє садіни в Калуші, щоби відкликала зарядженє прийманя міхів до набору каїніту меншої скількості як 100 кгр.

З порядку дневного слідувало мотивованє внесенє поставлених на попереднім засіданню. Між іншим пос. о. Богачевский мотивував своє внесенє в справі завізваня правительства, щоби як найскорше оснувало в Долині реальну школу з рускою мовою викладовою.

По доповняючым виборі 4 членів до комісії адміністраційної: дра Гломбінського, Гурского, Лясковського і дра Левенштайна вела ся дальше дискусія над звітом комісії шкільної о стані шкіл середних в 1904/5 р. Промавляв насамперед пос. Арт. Цілецький і виступав против того, що молодіж шкіл середних ставить собі ідеалом лиш стан урядничий, золо-

тий ковнір та емеритуру. Бесідник поставив резолюцію звиваючу Виділ краєвий, щоби в порозумію з краєвою Радою шкільною та по розсліженню відносин промислових в краю предложив внесеня в справі помноженя фахових шкіл середних. — Пос. др. Томашевский полемізував з промовою пос. Олесницького і доказував, що домаганє Русинів оснующаня шкіл реальних з викладовою рускою мовою єсть неоправданє, коли зважить ся, що до всіх шкіл реальних в Галичині ходить всего лиш 190 Русинів. Промавляли ще пос. др. Козловский і Впреосєв. аєп. вірм. Теодорович за вихованєм редіційним і на тім засіданє скінчило ся.

На засіданню дня 30 с. м. перед порядком дневним відчитано між іншим щільне внесенє пос. о. Богачевського в справі звороту Генрихови Шпісови з Суходолу неправно стягнених податків. Внесенє відослано до комісії податкової.

З порядку дневного відбуло ся мотивованє деяких внесенє. Внесенє пос. Гуріка з жадаанєм до правительства, щоби розпорядженє Намістництва з дня 23 грудня 1904 року знесло, а бодай увільнило від паспортів домові звірята, як телята, лоша, поросята, ягнята і кізлята відповідно до часу, як довго сеуть. — Внесенє передано комісії господарства краєвого. — Внесеня: пос. Михаловского

в справі додатку на дорожню для учителів в Тернополи, пос. Витославского для учителів в Коломиї, і пос. о. Богачевского для учителів в Рогатині передано комісії бюджетовій.

Опісля завела ся дальша дискусія над звітом комісії шкільної о стані шкіл середних за 1904/5 р. Перший промавляв віцепрезидент краєвої Ради шкільної п. Плажек і зараз на початку своєї промови полемізував з висказами пос. Олесницького в справі шкіл народних і середних. Дальше доказував бесідник, що кінцева класифікація в школах середних не єсть так зла, як говорять, а відтак говорив о моральности шкільної молодежи. Опісля промавляв гр. Лев Пінінський, доказуючи, що то нездоровий прояв, коли молодіж кидає ся передовсім до гімназій, бо пізнійше не може помістити ся в урядах, коли тимчасом в промислі не можна знайти людей. По замкненню дискусії промавляли ще ген. бесідники: Стапінський против, гр. Войт. Дідушицкий за. Сей послідний виступив особливо в обороні молодіж і класичного образования. Наконєць по фактичних спростованях закрито засіданє, назначуючи слідуєче на нині.

10)

## Король диямантів

(З англійского — Ришарда Марша).

(Дальше).

— Ті, що вас підозрівають, всі дураки а я яко знаюча людин ставлю мій суд против того сьмішного підозріня. Немов би ви були з того самого дерева, що убійники! Сьмішно!

Скоро, майже задихуючи ся, говорила дальше:

— Я звірю ся перед вами, коли й ви мені покажете своє довірє. Що я сказала, то й докажу вам, коли би ви, як побояю ся, мали мені не довіряти. Я дійсно утратила мою руку; дивіть ся і пересьвідчіть ся.

Заки я ще міг спротивити ся тому, почала она чим скорше розпінати свою праву рукавичку. Коли розпяла лиш кілька гузків є, відлучала ся рукавичка разом з своєю вмістимостию від руки і перед моїми очима появило ся окаалчіде рамя.

Я аж забув ся, бо то всьо стало ся так скоро і цілком несподівано для мене, що зробило на мені страшне вражінє.

З глибокою злобою в голосі говорила она: — Я утратила мою руку серед таких обставин, що єї утрата на віки записала ся в моїй памяти. Від того часу здаєть ся мені, що кожного дня, кожної години трачу єї на ново. Я в наслідок того стала калікою — чи схочете подати поміч каліці, ви, здорові? Богато

роботи ви очевидно у мене не дістанете; але щось все таки найде ся до роботи, хоч з гори мушу зазначити, що платня, яку я вам можу дати, не буде дуже велика. Тимчасом, заки ви що ліпшого найдете, буде она для вас все таки достаточна. Я дала би вам сто фунтів річно, а крім того, як все оповіщує ся в часописях, цілком вільне удержанє. Не потребуєте мені зараз тепер давати відновіди; бо дуже можлива річ, що я буду муєла перебути тут ще довший час і надію ся, що ви бодай на той час не відмовите мені бути мою правою рукою. Ви самі пізнаєте, як дуже потребує я помочи.

На ново звернула она при тих словах мою увагу на свою окаалчіду руку; але я не рішив ся ще на ніяку рішучу відповідь, бо єї предложенє було таке, що варта було над ним призадумати ся. До того була она для мене цілком чужа, між тим як сама була дуже добре обзнакомлена що до моєї особи, хоч правда, що ті єї відомости походили лише із газетних справоздань. Она була може трохи дивачна жєнщина, котру дуже мало, або цілком не займали щоденні річи.

Порадившись з собою, постановив я сей час згодити ся на єї предложенє, бо на час єї перебуваня в готели міг я переймити на себе роботу, якої она жадала. Пізнійше, колиб она від'їхала, може моя дорога уложила би яснійше передомною як тепер.

В слідуєчих днях мав я досить нагоди бачити паню Лясель-Тревор і говорити з нею. Але чим більше і чим довше я з нею говорив, тим більше загадочною ставала она для мене.

Впрочім она мала цілу купу занятя для мене. Було приміром множество веліких паперів, які я мав поідписувати, а всі ті папери видавались мені незвичайно маловажними. Коли я був тим занятий, перебивала она мені засєдно і балакала та молола язиком без кінця.

При тих розмовах довідала ся она поволі майже всього з мого попередного житя, між тим як я не міг нічого дізнати ся про єї особу.

Я відніє лиш вражінє, що она була дуже нервова жєнщина і любила приказувати. Не відповісти на яке з єї безчисленних питань, або недочути єго, було би певне викликало найнеприємнійшу сцену поміж нами. Она, здавало ся, понимала наше взаїмне відношенє так, немов би она мені зробила велике добродійство, за яке я зобовязаний їй до найбільшої улеглости.

Звичайно не лежить в моїй вдачі стрічати другого чоловіка з відразою, але тут лучило ся як-раз против мого наміру, що мною заволоділа глибока антипатія супротив пані Лясель-Тревор. Я мав засєдно то дуже немиле чувствє, немов би она мене стерегла, підглядала, випитувала і бавила ся зі мною як миш з котом! Дійсно дуже миле чувствє!

Аби ще збільшити моє невдоволенє, дохдив я все більше до пересьвідченя, що й новий кельнер слідив мене на кождім кроці. Я все бачив єго очи обернені на мене з поглядом шпігуна, що доводило мене до крайної лютоости.

Я був пересьвідчений, що неутомимий шпігун підслушував безнастанно також мою розмову з панією Лясель-Тревор і вже від да-

## Революція в Росії і маніфест царя.

Видко, що рух революційний в Росії став вже дуже небезпечний, коли цар рішився остаточно видати заповіджений вже слідуючий маніфест, установляючий повну конституцію, під декотрим виглядом може до якогось степеня на ширших основах, як в деяких інших державах європейських. Маніфест той звучить:

Ми Николай II з Божої ласки цар, самодержець всієї Росії і т. д. оголошуємо всім нашим підданим що слідує: Непокої і розрухи в наших столицях і в многих інших місцевостях нашої держави наповняють наше серце великим і тяжким горем. Щастя російського володителя єсть нерозривно сполучене зі щастем народу а страданя народу єсть страданями володителя. З теперішних розрухів може виникнути розетрій народний, небезпечність для ненарушимости і єдности нашої держави. Спочиваючий на нашій монархії званю обовязок спонукує нас до ужитя всіх сил і власти в цілі прискореня кінця тих для держави так небезпечних непокоїв. Приказую дотичним властям поробити кроки до усуненя безпосередних обявів непокоїв і розрухів та до хороненя спокійного населеня, дбалого о сповнюванє в спокою своїх обовязків. Щоби успішно здійснити средства ведучі до успокоєня публичного життя, признали ми за конечно надати чинностям найвищих властей державних одностайний напрям.

Отже накладаємо на наше правительство обовязок сповнення слідуєчої нашої незмінної волі:

вна мав я найбільшу охоту приловити єго на тім.

Одного вечера не міг я заспати — я хотів собі ще закурити і дармо глядав за моєю люлькою. Нараз пригадав я собі, що лишив єї в комнаті на долинї і скоро рішився пійти і принести єї.

Ледве я отворив двері спальні, коли ударився о якусь темну сть. Заки я ще впів здати собі справу з того, хто то може бути, лежав він вже на землі. Цілий потік оправ дувань і перепросин полив ся з уст піднімаючого ся, хоч я ледве міг припустити, аби спосіб мого скорого і рішучого поведєня видав ся підглядаючому кельнерови дуже приємним.

7.

З дня на день пригнітали мене чим раз більше всілякі сумніви і неспокій. Хоч они не повстали в мені на основі неоспоримих доказів, то помимо того були оправдані. Я мав чувство, немов би окружаюча мене сть все тісніше затягала ся довкола мене. Кождий крок, який я зробив, немов би мене ще більше замотував. Такий стан був дійсно непокоячий і неприродний, що я собі дуже часто повтаряв в часі моїх проходів, які я деколи радо робив вечерами по улицах міста, аби бодай хоч на хвили увільнити ся від всіляких уяв і журб, які мене дома мучили.

Одного вечера побачив я вертаючі до готелю, що якийсь чоловік стояв перед домом і старав ся укритись в тіні.

Той єго намір став для мене сейчас ясним. Коли він мене замітив, хотів скрити ся перед моїми очима. Я уважав єго за кельнера, що стояв як звичайно на чатах і підглядав мене. Чим скорше прискочив я до него і ще заки він оглянув ся, був коло него і вхопив єго за плече.

Саме хотів я шпігуна за єго нечувану безличність потягнути до одвічальности, коли приглянувши ся ближше, пізнав я на мє зачудованє, що я помилив ся. Той чоловік був менший і слабше збудований як новий кель-

1) Треба дати населеню непохитні основи горожанських прав, опертих на дійстній ненарушимости особи, свободи віроісповіданя і слова, свободи говариств і зборів.

2) Треба давніше вже заряджені вибори до Думи державної, о скільки короткий час аж до скликаня Думи на то позволить, розширити на ті класи населеня, котрі тепер від права виборчого зовсім виключені, і покликати ті класи до участі в Думі, причім розвинене засади загального права голосованя позіставляє ся до управильненя новому тілу законодатному.

3) Треба поставити безусловну засаду, що без призовленя Думи державної ніякий закон не може узискати обовязуючої сили і що вибранникам народу має бути загарантована дійсна участь в контрольо-ваню законности діланя наших властей.

Звертаємо ся до всіх вірних синів Росії, щоби памятаючи на свої обовязки супротив вітчизни, причиняли ся до усмиреня теперішних нечуваних розрухів і спільно з нами ужили пільх своїх сил до приверненя вітчизні спокою і порядку.

Дано в Петербурзі дня 17 (30) жовтня 1905 а нашого правління 11.

Николай.

З Петербурга доносять тепер: Заповіджений маніфест царський оголошено о півночи в надзвичайних видавях петербургської агентії

нер і він о много більше супротивляв ся як тамтой. Він вив ся довкола моєї руки як пискор, але я держав єго сильно і старав ся потягнути єго ближше свїтла. Там удало ся мені заглянути єму в лице, при чім з моїх уст вирвався єго крик:

— Що, то ви? Джекє Савтем — Барнес? Боже великий!

Ледве я ті слова вимовив, коли він вже кинув мене до землі. Страх зробив мене неспосібним до всякого опору, бо так само як першим разом, звалив він мене на землю як колоду. Я ледве знав, як то стало ся, що я лежав простягнений на землі. На моім горлі чув я єго руку, а на моїй груди єго пригнітаюче мене коліно. Драб нахилив ся так низько до мене, що я чув єго віддих на моім лиці.

— Отже то ви знов? — сказав він хрипким голосом. — Я так собі й гадав! При найменнім голосі, який видасте із себе, убьє вас без милосердя. Але скажете мені сейчас, чого хочете від мене. Розумієте мене?

Аби своє питанє підперти, ударив він моєю головою з цілої сили о камінний брук. Я дивувався, що мій череп видержав той удар і не тріс. Що я серед таких обставин був цілковито у власти того опришка, се я сейчас зрозумів; до тогож на нещастє було вже дуже пізно, так що улица, хоч було лиш о кількадесят кроків від надбережного бульвару, була вже цілком пуста. Так могла минути й ціла ніч, заки би хто появив ся мені на поміч.

— Возьміть свою руку з мого горла, бо не можу говорити — ви задусите мене! — прохарчав я.

— Насамперед дайте мені слово, що ви не рушите ся, коли вас пуццу, пнакше — дивіть ся!

Єго рука держала ніж, такий страшний ніж, якого я ще ніколи не бачив. Він блиснув ним перед моїми очима.

— Даю вам слово — старав ся я промовити.

(Дальше буде).

телеграфічної і „Правителственного Вістника“. Ті виданя роздавано на всіх улицах. Маніфест викликав всюди як найліпше вражінє. На Невськім проспекті зібрали ся великі товпи народа. Всі читають то надзвичайне виданє і вносять оклики: „Най живє свобода!“ Товпа взиває патрулі, щоби вертали до касарень.

Рада міста Петербурга ухвалила по відчитаню маніфесту слідуєчу телеграму до царя: „Рада міста Петербурга витає з одушевленем заповідь вижиданої свободи, уповаючи кріпко в свїтлу будучність нашої дорогої вітчизни. Гурра цар вільного народу!“

З Варшави доносить Петербургска Агентія телеграфічна: Вість, що появив ся царський маніфест, викликала тут глибоке вражінє. Надзвичайне виданє „Kurjer-a Warszawsk-ogo“ розхоплено вщпть. В реставрациях люди стискали ся із зворушеня. Войскові патрулі зараз відкликано. Офіцири брали участь в загальній радості.

## Новинки.

Львів, дня 31 жовтня 1905.

— **Іспованя.** П. Намістник іменував конциїста скарбового д-ра Стеф. Цвондзильського у Львові повітовим комісарем при політичних властях в Галичині. — Львівський вищий суд крайовий іменував практикапта концептвого крайової Дирекції скарбу Евг. Маркевича судовим авскультантом в Станиславові. — П. Президент вишого суду крайового у Львові іменував слухача прав Адама Добровольського у Львові практикантом рахункового департаменту вишого суду крайового у Львові.

— **Нова складниця поштова** буде заведена з днем 1 надоліста с. р. в місцевости Вишнявах, перемишляньського повіта, в окрузі доручень уряду поштового в Куровичах, зі звичайним кругом діланя.

— **Стипендії.** В ч. 247 Gazet-y Lwowsk-oi уміщено виказ опорожнєних стипендій з фундацій приступних для всіх шкіл мужєських і женєських. Стипендій вільних єсть 85.

— **Конкуре** на посаду секретаря громадського рознісеує уряд громадський в Збаражі. Річна платія 1200 корон. Поданя треба вносити до 25 надоліста.

— **Дрібні вісті.** Львівське заведенє для глухонімих при улиці Личаківській обходило в неділю торжєство 75-літнього свого єствованя. В торжєстві взяли участь між иншими Г. Е. п. Намістник гр. Анд. Потоцкий з жєною, Г. Е. п. Маршалок крайвий, Вирєосьв. Архієпископ др. Йос. Білчєвський, князь Юрій Чарторійський, президент міста п. Михальський, радники Двора др. Дембовський і Залєський і ин. — Суццу славу полищить по собі єсєй місяць. Єсть то найзимнійший жовтєнь, який після метеорологічних записок загамлено від року 1776. — Помер генерал Михайло Драгоміров, що визначив ся свого часу підчас російско-турецкої війни в році 1877, швейційний кївський генерал-губернатор, дня 29 с. м. в своїх добрах, в чернигівській губернії. — В Цєнерові коло Яричева пожар знищив 9 селяньських загород. — Наряди галицького соїму будуть трєвати до 18 с. м. — Дирекція залїзниць оповіщує, що товаровний рух до Росії на Броди і Підволочиска застановлений. Рух особовий відбуває ся лише мєжи стациями Броди-Радзивишів і Підволочиска-Волочиска. — Фабрику муштарди засновав у Львові п. н. „Вітеліо“ п. Жєлєховський. Фабрика містить ся при ул. сьв. Софії ч. 11. — В Станиславові замкнено всі народні і виділові школи з причини пошєсти шкарлатини і тифу.

— **Огні.** В Лужку долішнім, самбірського повіта, дня 5 с. м. о годінї 9-ій вечером вибух огонь в домі Івана Петрика і зробив шкоди на 2300 корон. Шкода була обезпечена на 1500 К. — В Нагуєвичах, дрогобницького повіта, знищив пожар в ночи на 13 с. м. дім Мордка Бавмгаргена. Пе-

обезпечена шкода виносить 1600 К. — В Радловичах, самбірського повіта, дня 19-го с. м. вибух пожега в стодолі Івана Прусского і знищив будинок і зібране збіжжє. Шкода 1800 корон була обезпечена на 600 корон. Причина пожега невідома.

— **Катакомби в Римі.** В 1720 р. при відкопуванні катакомб в Римі відкрито історичне кладовище Коммодія на дорозі via ostiensis з IX століття. Але тоді земля завалилася і відкопуване застановлено, а з часом зовсім позабуто про те місце. Аж онюди принагідно докопано ся до того цвинтаря, де найдено великі скарби мозаїк, пам'ятників, статуї ітн.

— **Сімплонський тунель.** Із швейцарського Верна доносять, що праці около викінчення тунелю через гору Сімплон поступають скоро. Внутрішнє обмурованє тунелю буде здасть ся готове до 1 грудня с. р. Потім будуть штурвувати дорогу, в сїчні уложать пороги і шпиль, в лютім і марті будуть уставляти сигнали і дроти. Коли не стане ся знов щось надзвичайного, то тунель буде готовий і передавий до публичного ужитку дня 1 цвітня 1906.

— **Удар грому в піраміду.** Понад єгипетськими пірамідами коло Гізах шалїла недавно буря з громами, якої від 15 лїт там не бачено. Підчас бурі ударив грім в одну з пірамід і вирвав кілька величезних каменїв.

— **Пчоли сніжили рух.** В лїті с. р. появили ся на улиці Андрашого в Будапешті рішчїлі Візники здержали коїї, боячи ся нападу пчїл. так устав ненадїбно всякий рух на тїй дуже оживленій улиці. В одній хвилі утворила ся величезна купа возів, а публіка, стоячи на хідниках, висїмївала візників. Візники поліціянт, аби привернути лад, добув шаблї і став махати між пчолами. Однак пчоли не злякали ся так низької властї, кинули ся на него і в одній хвилі змінило ся его лице в набряклу масу. Дюперва робїтник, поливаючий улицю, звернув струю води на рішчїлі нею розбив їх на прах. Пчоли відлетїли чим скорше, а рух піднято знов по довшій перерві.

— **Третій останній концерт „Львівського Бояна“** відбуде ся дня 5 падолиста в великій салі „Народного Дому“. В програму входять мішанї і мужеські хори, сольовий спів артиста п. Г. Григоровича і смичковий квартет проф. „Вис. Муз. Інститута“ п. О. Бережницького. Подрїбну програму подадуть афіші. Цїни місць: Перворядні фотелї К 2-50; другорядні К 1-60; треторядні К 1. Вступ на салю К 0-80; галєрія К 0-50; для учеників К 0-30. Білети можна набувати в „Львівськїм Бояні“ (Вірменська ч. 2), почавши від сеї середї (1 падолиста) від 7 до 8 години вечером.

— **Пригода на залїзницї.** Жандарм з Велички, Юрій Ковалїв, ішов онюди вечером межї годиню 9 а 10 залїзничим насипом коло місцевости Бержанова і не замїтив поспїшного поїзду, що ішов з Кракова. Поїзд наїхав на жандарма, але ще так щасливо, що Ковалїв не дістав ся під колеса, лише потручений упав з насипу. Найдено его лежачого без пам'ятї і перевезено до військового шпиталю в Кракові, де сконстатовано у него велику рану на голові, зломану праву руку і численні потовчення на цілїм тілі.

— **Нагла смерть.** Вчєра вечером помер наглою смертю Юлій Малушинський, урядник краківського товариства обезпечень у Львові. Прийшов він з візитю до п. Кароля Пєстроґа при ул. Крупярській ч. 5 і там в часї розмови упав ражений серцевим ударом. Покійний мав 48 лїт, полишив жінку і шєстро дїтий.

† **Помер Антїн Дудрович,** директор народної школи в Сколім, член стрийської окружної ради шкільної, дня 17 с. м., в 62-ім році житя.

## Телеґрами.

Підгайці 31 жовтня. При доповняючих виборах посла до Ради державної з загальної курїї одержав на 172 голосуючих Єроним Вершковський 103, др. Теофіль Окуневський 69 голосів.

**Будапешт 31 жовтня.** Як зачувати, Кошут не зужає на гостець і внаслідок того не буде мїг взяти участи в нинїшній конференції головного комітету коалїції.

**Будапешт 31 жовтня.** Ліберальна партія ухвалила на вчєрашних зборах резолюцію, в котрій каже, що єсть прихильницею демократичного поступу, однак бажає лиш поступенного розширеня права виборчого. Заведенє загального права голосованя противилось би найсвятїшим інтересам народним і зробило би неможливою політику на основах угоди з 1867 р. Для того партія ліберальна відкидає програму правительства і не буде єї підпирати.

**Триєст 31 жовтня.** „Lloyd“ оповїстив, що внаслідок нових розрухів в Одесї здержано рух кораблїв межї Триєстом а Одесою аж до дальшого зарядженя. Росийські товариства корабельні застановили також весь рух.

**Берлин 31 жовтня.** З Одеси доносять: число ранених і убитих онюди людьї єсть дуже велике, але не дасть ся їй в приближеню обчислити, бо поліція стереже шпиталїв і кладовищ, не выпускає нікого і не дає ніяких пояснень. Властї не довіряють ніхотї і держать єї в касарнях.

**Кїль 31 жовтня.** Kieler Ztg. доносить, що прибув там росийський корабель „Курган“, котрий вплив з Кронштадту і причалив до Гольденав. На нїм були англїйський амбасадор Гардїґ і американський фїнансїст Слївт. Они вїїли в Гольденав і поїхали залїзницею дальше. В Ревлю, де корабель був в п'ятницю панували при его вїїзді великі розрухи. В трох місяцях видко було великий огонь. Войско старало ся розїгнати революціонїстів, котрі однак не уступали і відповідали стрїлянем.

**Париж 31 жовтня.** До „Matin“ доносять з Тифліса, що там майже на всіх улицях міста стрїляють. Робїтники стрїляють з вікон домів і дахів до поліції і войска, а войско відповїдає також кулями. По обох сторонах єуть ранені і убиті. Місто було вчєра без освїтленя. Губернатор завїзав властїтелїв домів, що би під загрозою кари постарали ся о освїтленє.

**Москва 31 жовтня.** Перед великим базаром прийшло до кровавої бїйки межї різниками а страйкуючими. Страйкуючі жадали, щоб різники замкнули ятки. Різники оперались тому і зачали бити кількох страйкуючих. Тодї надбїгло около 2000 страйкуючих і знищили ятки. Войско стрїляло до товпи.

**Одеса 31 жовтня.** В бїйці з войском єсть дуже багато убитих і ранених а шпиталї переповнені. Множество студентів арештовано.

**Ревель 31 жовтня.** Страйкуючі не хотять ніяк відступити від жадань політичних. Войско стрїляло, при чїм згнуло 45 людьї, а около 70 єсть ранених.

### Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекція залїзниць** оповїщує: З причини, що мїст помїж стациями Трассїн і Молїт залїзницї локальної Гатна-Дорна Ватра з горїв, здержано рух товаровий імовїрно на 14 днів. — Рух особовий буде утриманий через пересїданє подорожних.

— Дня 15 жовтня с. р. отворено в окрузі ц. к. Дирекції залїзниць державних в Вілях залїзницю локальну Гартберг-Фрїдберг зі стациями Ст. Йоган над Гайдою, Графендорф, Форбах-Форав, Дехантскірхен, Фрїдберг і пристанками Люнїці і Ляфїці. — Стация єсть уряджені для загального руху, а перестанки тіль-

ко для особового і пакункового. — Налєжитість за перевїз осіб і пакунків оплачує ся в стацияї кінцевїї. — Вибухові материяли виключені від перевозу.

— **Дирекція товариства „Взаїмна поміч галицьких і буковинських учителїв і учительок“** до загалу П. Т. учителїв і учительок: 1) З огляду на те, що розвій товариства зависить лишє від великого числа членів і то дійстних членів, що платять правильно після декларациї вкладки, просить і звиває дирекція тих, що надїслали провізоричні декларациї в р. 1904 (в місяцях жовтня і падолиста), о скорше виповненє тепер офіціяльно присланих формулярїв, а тих, що зголосили ся давнїше а не одержали з якоїсь причини статуту і друків, щобї упїмнули ся о те як найскорше і відтак звернули відворотно все виповненє як слїд. Тї декларациї будуть основою до обчислюваня користий, які статут і реґулямін ухвалений збором признає членам в мїру лїт належаня до товариства і високости місячної оплати. Добровільнє підвишенє місячної оплати (понад 1 К) є статутом предвидженє і приносить з собою више вимїрені виплати титулом пенсий, заосмотрень, виплат на похорони, посаги і т. д. Доки не наспїють всі декларациї, годї буде покінчити всі роботи коло заснованя книг товариства і цілого діловодства. Всякі проволоки тут неумїстні і прямо шкідливі. 2) Дальше просить дирекція свїдомих учителїв і учительки о приєднуванє всіх своїх товаришїв і товаришок з округїв. Дирекція шїде статуту і друки на кожній зазив (Львів, ул. Сикстуска ч. 47). 3) В многих округах нема ще приписаного статутом числа 10 членів, щобї заснувати відділ окружний, а сеж велика шфода для організації учительства і розвою товариства. Як раз лиш через відділи і видїли окружні зможе і рада надзираюча а дирекція виповнити задачі і обовязки предвидженї статутом, зможе згуртувати все учительство в цілі несеня взаїмної, як материяльної так моральної помочи, охорони і опїки. Головна справа без відділів окружних безсилна. 4) Просимо тому учителїв і учительки скликати довірочні збори в своїм округї (кождей участник повинен мати запрошенє); на тих зборах треба пояснити статут і інтенції товариства, просимо взагалї при всіх нагодах гуртувати учительство по округах і присилати нам спис зголосивших ся, а ми сейчас шїдемо статут, друки і чеки. — Від Дирекції.

## НАДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Житє святих — оправленє.
2. Добрянського Обясненїя служби Божої.
3. Справа в селї Клекотинї.
4. Спїванник церковний під ноты.
5. Унїя церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоїї Хойпацькїй, книгар  
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

## Маґазин і робїтню ФУТЕР

поручає

**М. А. Аугустин**

Львів, ул. Театральна ч. 7.

Цїнники на желанє розсилає ся даром.

За редакцією відповїдає: Адам Крєховецкїй.



Товариство машин трикотажних до роботи домашньої  
ТОВ. Т. ВІТТІК і Сп. Прага, Мотарешань 7. I. — 169.

**5 корон і більше  
денного зарібку 5 корон.**

Товариство машин трикотажних до роботи домашньої пошуків овіо так мужчин як і жоншин до робит трикотаж на машині. Проста і егора робота домова через цілий рік. Наука приготування непотріба. Віддаване не має вилучу. Роботи продавано.

## Исератн

приймає

## Агенция дневників

Ст. Соколовского  
Львів, П а с а ж  
Гавсмана ч. 9.

Товариство взаїмного кредиту

# „ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ошадження коштів посылки можна присилати гроші чеками Шадниць поштової;

вкладати може кожний, навіть і не члени; на жадане звертає ся виладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

**ПОЗИЧКИ** уділяє „Дністер“ своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра“.

**ЧЛЕНАМИ** можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі“.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє межі членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер“ на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

**Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1904:**

<b>Вкладки . . . . .</b>	<b>1,783.673 К</b>	<b>Позички уділені . . . . .</b>	<b>1,616.402 К</b>
<b>Удїли членські . . . . .</b>	<b>139.117 К</b>	<b>Цінні папери . . . . .</b>	<b>123.627 К</b>
<b>Фонди резервові . . . . .</b>	<b>26.576 К</b>	<b>Льокації . . . . .</b>	<b>169.456 К</b>
		<b>На рахунку біж. . . . .</b>	<b>81.968 К</b>

# Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.